
 

Proposta di Consiglio Comunale

N° 88 del 02/12/2025  

OGGETTO: INTERROGAZIONE CON RISPOSTA ORALE IN CONSIGLIO 
COMUNALE AVENTE AD OGGETTO "ILLUMINAZIONE PUBBLICA 
CITTADINA" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE GIANLUCA 
CASTIGLIONI DEL GRUPPO CONSILIARE "BUSTO AL CENTRO" 

Il Presidente del Consiglio Comunale Laura Rogora dà la parola al Consigliere _____, il quale dà

lettura  dell’interrogazione  con  risposta  orale  in  Consiglio  Comunale  presentata  dal  Consigliere

Gianluca Castiglioni del gruppo consiliare “Busto al Centro” con prot. n. 140058 del 27/11/2025

Considerato che

- già durante la scorsa consigliatura si era dato avvio ai lavori per fornire alla Città una adeguata

rete di illuminazione pubblica in sostituzione della precedente, ritenuta giustamente obsoleta, troppo

onerosa e non rispondente ai moderni standard tecnologici.

-  che  i  lavori  si  sono protratti  per  diversi  mesi  probabilmente  non rispettando i  termini  per  la

consegna dei lavori, inizialmente stipulati con la ditta appaltatrice dalla nostra Amministrazione.

- che a tutt'oggi alcune vie della città non sono ancora dotate di illuminazione (via Muratori sede del

nuovo mercato cittadino nel suo secondo tratto, via Bezzecca solo per citarne alcune).

-  che  in  alcune  strade  sono  stati  posizionati  dei  porta  pali  senza  che  ne  sia  poi  seguito  un

posizionamento effettivo degli stessi (via Venegoni via Espinasse via Cagliari anche qui per citarne

alcune).

-  che  in  alcune  zone  della  città  l'illuminazione  appare  ancora  carente  in  termini  di  capacità

illuminante  (a solo titolo esemplificativo la zona dei marciapiedi di Viale Sicilia).

Si interroga  l'Amministrazione Comunale

Chiedendo se i lavori di riqualificazione dell'illuminazione pubblica della città, debbano essere a

tutt'oggi considerati terminati.



se viceversa esiste qualche contenzioso in essere con la società appaltatrice che abbia rallentato il

normale svolgimento e la portata a termine dei lavori stessi.

Se in questo secondo caso è prevista una data per il termine  dei lavori stessi.

Se  è  infine  prevista  una  valutazione  degli  standard  del  sistema  di  illuminazione  raggiunto  ed

attualmente presente nelle vie cittadine.

Ed a margine se sia possibile avere notizia circa il destino dei lampioni progettati dall’architetto

Richino Castiglioni inizialmente rimossi dal centro cittadino
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